



# 电子宠物机再入江湖

二十年前，电子宠物机“拓麻歌子”风靡大江南北。如今，它又重回大家的视野。

从年初“拓麻歌子连结系列”玩具热卖，到最近名创优品与拓麻歌子推出联名款，谁能想到这款“诺基亚画风的电子游戏”不仅没成为时代的眼泪，反而翻红了。这样的现象也被很多网友戏称为“低科技成了真顶流”。

“二三十岁，全款拿下童年梦想。”承载着一代人童年回忆的电子宠物机，正在“收割”一大批年轻人。



## 多款产品一上架就断货

名创优品上新的拓麻歌子系列产品，掀起了一波购买热潮。

记者来到名创优品西湖旗舰店，店员介绍说，拓麻歌子系列产品一经上架就卖得十分火爆，部分挂件和玩偶已经断货。

“最受欢迎的是‘麻每吉’（拓麻歌子角色名），挂件、玩偶、耳机包一上就卖完了，每天还有很多粉丝打电话或是

进店来问，我们只能告知他们要等，时间不确定。”店员说。

门店有一面货架专门销售拓麻歌子系列产品，上面摆放着电子宠物机和玩偶、挂件等周边产品。宠物机售价为179元，挂件39元，毛绒玩具59元。

95后小玲一进店就直奔此区域：“拓麻歌子算是我的童年吧，本来是想买挂件的，但是没货了，买个电子机挂

在包上，作为通勤路上的陪伴吧。”

万代的拓麻歌子可以追溯到1996年，当时一经推出就掀起了抢购热潮。

在那个互联网还未普及的年代，一只便携、活泼的电子宠物可以实现全天候的陪伴，还可以通过喂食、铲屎、玩游戏让它一点点长大和进化，这种养成的乐趣在当时吸引了不少人。如今，拓麻歌子除了游戏之外，还有了动画、玩具等衍生。



## 不仅为圆梦也想给自己找一个“上班搭子”

在3D游戏大行其道、VR游戏崭露头角的今天，黑白屏的像素宠物似乎已经落伍，但仍有不少人愿意为之买单。

“31岁全款拿下自己13岁没能拥有的拓麻歌子。”网友“NOU”在社交平台分享。

她说，小学、初中时，拓麻歌子就非常流行了，对于当年的她来说，要攒好几个月的零花钱才买得起一台，那时候班里谁能拥有一台拓麻歌子，就会成为大家羡慕的对象，“最近看到拓麻歌子

上架了，就浅浅给童年补个票，179元一台虽然不算便宜，但和当年相比已经不再是奢侈的玩具。人生是不断弥补过去的遗憾并开启新世界的大门。”

社交平台上，关于拓麻歌子的讨论掀起一波“回忆杀”。

“2008年我爸妈给我买了一个，我暑假去学跆拳道都带着，现在已经大学毕业了。”有网友感慨道。

不仅是为了圆梦童年，杭州陈小姐想给自己找一个“上班搭子”。

“现在国内可以直接买，很方便。”她说，养电子宠物挺治愈的，又不会过于麻烦，“它是很适合当代上班族的电子宠物。”

已经拥有了一只“麻每吉”的95后小张是因为喜欢它的造型才下手的，她说：“拓麻歌子的机身都是靓丽的彩色，非常适配当下流行的千禧年风格穿搭。”

当然也有不少00后在购买了拓麻歌子后，骄傲地表示：“我已经在电子屏里当赛博爹妈啦。”



## “老物件”带来情绪价值和情感陪伴

和情感陪伴。

事实上，拓麻歌子并不是翻红的第一个“老物件”。近年来，一股逆流而上的复古怀旧风潮正在年轻人中悄然兴起，许多“老物件”摇身一变成了时尚单品，比如近期爆火的撕拉片，拍低像素VLOG的DV机……

张毅分析说，复古物件记载了特定时期的文化记忆和审美，它能让如今的人们穿越时光，融入过去那个时代，这

也创造了一种独特的文化体验，“未来有很多不确定性，人也会逐步年长，通过一些过去的事物，找寻过去存在的安全感、温暖、宁静等体验。”

华东师范大学心理与认知科学学院副教授李世佳也表示，“怀旧”是一种很常见的心理学现象，随着年龄的增长，人们会越来越频繁地怀旧。

据《钱江晚报》

## @微语录

@观月汐\_：某种程度上来说，我觉得人的际遇就是性格决定的。你总是自怨自艾，用一轮一轮的坏情绪把人推远的话，那没有人想要跟你共事，也不会想要和你相处下去。而运气好的人，通常都有一些特质，他们会考虑到他人的感受，处理好情绪，用更多的善意去换善意。所以，要常常提醒自己，成为配得上好运气的那种人，而不是前者。

@五行缺棵树：人和人之间真的是真心换真心。在这个什么都飞速贬值的时代，没有什么会比一个人的真诚更加宝贵。好的朋友会让你想要成为更好的人。但更重要的是，因为Ta的存在，你会觉得这个世界是温柔的，充满善意的。

@解忧小瓶盖：永远不要低估了语言的威力，它既可以毁灭一个人，也可以重塑一个人。所以，说话时少一点刻薄、多一点温暖，少一点打击、多一点鼓励，要知道恶毒的语言就像家鸽一样，迟早是会飞回来的，语出伤人就是伤害自己。

## @微趣图



每一张美照的背后……哈哈，都有不为人知的辛酸。

## @微笑话

@大懒货：很晚了，我还赖在电视前，不肯做晚饭。老公实在饿急了，但也不想下厨房，就威胁我说：“再不做饭我就出去吃了！”我说：“再等会，5分钟就好。”老公不解：“做什么这么快？”我说：“我去换件衣服，和你一起去。”

@coccc：昨晚和朋友吃火锅，喊服务员加水。服务员：“等会儿啊。”片刻，又喊：“服务员加水！”“等会儿！”这时，朋友喊：“结账！”话音刚落，服务员屁颠屁颠跑过来，我朋友接着说：“先加点水……”

@蕾哈娜：小明过节回家，刚下火车他小姨就关切地问他：“路上累吗？”小明心头一紧，脱口而出：“路上不累，我还没女朋友，近几年不结婚，工作挺满意，工资还可以，房租1000多，平时自己做饭吃，总之挺好的。”连珠炮似地哒哒哒显然吓坏了小姨。

据新浪微博